

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1958. december 25.

7 óra 20 perc

Két műszakban palackozzák szilveszterre az egri borokat

1958. december 25.

Az elmúlt években tovább növekedett az egri borok hírneve. A helyi állami borpincészet dolgozói már ez év tavaszán hozzáfoglaltak a minőségi borfajták palackozásához. Az ünnepek előtti hetekben azonban annyira megnőtt a kereslet, hogy az ideiglenes palackozó üzem nem tudja az igényeket kielégíteni. A bikavér és leányka borfajták gyorsabb palackozására két műszakot állítottak be. December 10-től naponta háromszor üveg egri bor hagyja el a pincegardaságot, amelyeket az ország különböző részeibe szállítanak.

Az ideiglenes palackozó mellett készül már a korszerű, gépesített palackozó üzem is, amelynek üzembeállításával a fokozott igényeket is ki lehet elégíteni. /MTI/

-o-o-o-o-

Új szálloda nyílt Kőszegen

1958. december 25.

Háromszázezer forintos beruházással újjáépítették és megnyitották a kőszegi Strucc Szállót. Az új szálloda egy- és kétágyas szobáiban ötvennégy személyt helyezhetnek el. /MTI/

-o-o-o-o-

Fedett uszoda épül Sümegen

1958. december 25.

Süveg környékén az egyik bányászati vállalat mélyfúró csoportja hóforrásra bukkant. A nagy vízhozamu kut közelében a napokban fedett uszoda építését kezdték meg. Az 5x20 méteres uszoda építését még az idén befejezik. /MTI/

-o-o-o-o-

VEGE



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. december 26. 7 óra 20 perc

Női sulyfürdő nyílik a Gellértben

1958. december 26.

Az imádkozó világhírűvé vált hővizi sulyfürdő mintájára a jövő év elején Budapesten a Gellért fürdőben is női sulyfürdő osztály nyílik. A férfiak részére már tavaly rendszeresítették ilyen gyógyfürdőt, s naponta százával keresik fel a forró termál-vízzel telt medencét a gyógyulni akarók. A nők sulyfürdőjét a Gellért orvosi osztályán állítják fel, s külön medencét építenek erre a célra. A felfüggesztő berendezéseket beépítik, s orvosi felügyelettel 10-20 percig függnek majd ezeken, 5-25 kilós ólomsúlyokkal a derék- és gerincbántalmaktól, rándulásoktól és ficamodásoktól szenvedők. /MTI/

Felkészültek Borsodban a közuti hóakadályok elhárítására

1958. december 26.

A Borsod megyei közuti igazgatóság felkészült a hóakadályok elhárítására. A régebbi típusú hómarógépen kívül az idén két új nagyteljesítményű korszerű hómarógéppel foghatnak hozzá a munkához. Ezekkel a gépekkel óránként egy kilométer utat szabadíthatnak meg a hótól. Hat motoros és 80 lóerős utas szedőgépet is közszolgálatba helyeztek. Ezenkívül a megye különböző utaszerkezsein, 30 kilométer hosszúságban, hófogó rácsokat helyeztek el. /MTI/

Tíz ionoszféravizsgáló állomást gyártott szovjet exportra a Budapesti Rádiótechnikai Gyár

1958. december 26.

A brüsszeli világkiállításon nagydíjat nyert magyar ionoszféravizsgáló állomás gyártását az elmúlt negyedév végén kezdte meg a Budapesti Rádiótechnikai Gyár. A hasznos készülékből az idén már 10-et exportra készítettek. A szovjet megrendelésre gyártott berendezések vizsgálata, beállítása és műszaki átvétele - szovjet szakemberek közreműködésével - most van folyamatban és az ionoszféravizsgáló állomások megépítésében az évben átadja a vállalat. /MTI/

B 2 kiadás 1958. december 26. 7 óra 05 perc

A lakásépítkezésekkel egvidejűleg fejlesztik az üzleti hálózatot Győr külterületén

1958. december 26.

A Győr munkásletelek negyedeiben épülő új házak földszintjén, a megyei tanács rendelkezésére, mindenütt üzleteket is létesítenek. A nádorvárosi, többszáz lakásos településnél már az idén több boltot nyitottak, jövőre pedig dohány- és papírboltot fodrászüzletet és cipőjavító műhelyt létesítenek. Hasonló módon fejlesztik a kereskedelmi hálózatot a Kisgyőri utcai településnél, ahol a huszolt után a tavasszal megnyílik az élelmiszerüzlet. Ezen a részen korszerű vendéglátás nyitottak a tanács kezelésében levő kereskedelmi hálózat fejlesztésére. Hasonló összeget szánnak rá a jövő évben is.

/MTI/

Új disztávíratot ad ki a posta

1958. december 26.

A posta január elsején új disztávíratot hoz forgalomba, amely Hollósy Simon: Tűzvesztés című festményének reprodukciója. Az új disztávírat pótdíja - mint az eddigieké - 1.50 forint. /MTI/

Vas megyében az idén több mint tizenegymillió forintot költöttek az állami lakóházak rendbehozására

1958. december 26.

Vas megyében az idén 11.300.000 forintot fordítottak az állami lakóházak felújítására, karbantartására és az elhasználódott felszerelések pótlására. Az összegből 7.5 millió jutott a megyeszékhelyre, Szombathelyre. A felújításra fordított összeg 2.5 millió forinttal több, mint a lakások évi összege. Jövőre a megyében körülbelül tizenkétfélmillió forintot fordítanak hasonló célra.

/MTI/

B 3 kiadás 1958. december 26. 7 óra 10 perc

Új eljárással tonnánként tíz forinttal csökkentik az acél termelési költségét Diószendrőn

1958. december 26.

A gazdaságos acélgyártás egyik alapvető követelménye, hogy minél kevesebb kén és más szennyező anyagot tartalmazó nyersvas kerüljön a Martin-kemencékbe. A diószendrői acélműben, az eddigi gyakorlat szerint, a nyersvasat a konókból üstökbe csapolva - általában a keverőkemence igénybevétele nélkül - a Martin kemencékbe adagolták és ott különböző anyagok hozzáadásával igyekeztek a szennyezőktől megtisztítani. Ez az általános, és szinte hagyományos módszer meglehetősen hosszúra nyújtotta az acél kikészítési idejét és költséges is volt. Ezért az acélmű vezetői - együttműködve a nagyolvasztómű dolgozóival - előzetes kísérletek után új módszert vezettek be a nyersvas kénertartalmának és a szennyezőanyagok csökkentésére. A nyersvasat a csapolás után már az üstökbe mészkepor és szóda hozzáadásával kezelik és ezt az eljárást a keverőkemencében megismétlik. Így a tisztulás negyedszere a Martin kemencén kívül történik és a kemencékbe tisztább vas kerül. Ezt a módszert már üzemszerűen alkalmazták. Ezzel jelentősen megrövidült az acél kikészítési ideje, lényegesen kevesebb mészkepor kell hozzá és ami a legfontosabb, átlagosan öt-tíz százalékkal növekedett a kemencék teljesítménye. Az új eljárással, a számítások szerint, legalább tíz forinttal csökkentik az acél tonnánkénti önköltségét. Ez évi viszonylatban sokmillió forint megtakarítást jelent majd az üzemnek. /MTI/

Új öntvénytisztító üzemrész épül a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban

1958. december 26.

Több mint 230.000 forintos költséggel megkezdtek a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár öntvénytisztító üzemrészének újjáépítését. Az új műhelyt, amelyben porfelszívó berendezés védi majd a dolgozók egészségét, januárban már átadják rendeltetésének. /MTI/

B 4 kiadás 1958. december 26. 7 óra 15 perc

Szakszervezeti ünnepség-sorozat a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából

1958. december 26.

A kereskedelmi-, Pénzügyi- és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezete ünnepség-sorozaton emlékezik meg a Tanácsköztársaság megalakulásának 40. évfordulójáról.

Az előkészületek során a szakma különböző területein adatokat gyűjtenek a munkásmozgalom régi harcainak életéről, munkásságáról. A szakszervezeti művelődési otthonok képműveket rendeznek, az évforduló alkalmából bemutatják a Tanácsköztársasággal kapcsolatos helyi jellegű dokumentumokat, továbbá ismeretterjesztő előadások hangzanak el az első magyar proletárállam jelentőségéről. A március 21-ét megelőző héten a szakszervezet vezetősége ünnepi diszlocadást rendez, amelyre meghívja a jelenleg is dolgozó, vagy már nyugdíjban levő régi mozgalmi harcosokat és a szakszervezet legjobb aktivistáit.

A jubileum alkalmából irodalmi hónapot is rendeznek. A vállalati központokban könyvkiállítások és könyvvásárok lesznek, ahol elsősorban a Tanácsköztársaság évfordulója megjelenő műveket népszerűsítik. A szakszervezet székházában nagyszabású irodalmi estet rendeznek, a vidéki művelődési otthonokban is műsoros ünnepségek lesznek a KPVD SZ helyi szervezeteiben. /MTI/

-0-0-0-0-

Megjavítják a nógrádi iparvidék friss zöldség- és gyümölcs-ellátását

1958. december 26.

Nógrád megye zöldség- és gyümölcsfogyasztása évente csaknem kétezer vagonnyi. A nagymennyiségű áru zömét eddig a távoli megyékből szállították, ami különösen nyáron - rontotta a minőséget. Ugyanakkor több nógrádi gazdaság termékét elszállították a megyéből. A jövő évben a megye iparvidékeinek jobb ellátása végett a megye gazdaságai fokozottabban kapcsolódnak be a friss zöldség- és gyümölcs-ellátásba, s az exportra kerülő zöldség- és gyümölcsön kívül megtermelt termékeiket teljes egészében a nógrádi iparvidék piacain értékesítik. A pásztói állami gazdaság például az idei 35 vagonnyi zöldség helyett jövőre már 78 vagonnal küld Salgótarjánra. A 700 hold gyümölcsös-sel rendelkező magyarnándori állami gazdaság ugyancsak a megyében értékesíti termékeit. /TI/

-0-0-0-

B 5 kiadás 1958. december 26. 9 óra -- perc

Ezer holdnyi területet csatornáznak Nagykőrös határában

1958. december 26.

Ezer holdnyi termőterületet védenek meg ősszel-tavasszal a pusztító belvizektől Nagykőrös határában a most elkezdett csatornázási munkákkal. A belvizek levezetésére mesterségesen meghosszabbítják a város mellett folyó Kőrös-Ért. A csatornázási munkák költségeihez a város gazdái hatvan ezer forinttal járulnak hozzá. /MTI/

-0-0-0-0-

Huszonnyolc vagon tejpor exportra

1958. december 26.

A Hajdu Megyei Tejipari Vállalat berettyóújfalusi és gyulai tejpor-üzeme az idén a belföldi szállításokon kívül huszonnyolc vagon tejpport készített exportra. /MTI/

-0-0-0-0-

Értékes borzderes tenyész-szarvasmarha állomány a legmagasabban fekvő állami gazdaságban

1958. december 26.

A Zabari Állami Gazdaság területe az ország egyik legmagasabb fekvésű mezőgazdasági művelésű vidéke. Csaknem 400 méterre fekszik a tengerszint felett. A természeti adottságokat figyelembe véve négy évvel ezelőtt Svájból borzderes szarvasmarhákat hoztak be honosításra. Ez a fajta nemcsak igénytelen, és jó takarmányértékű, hanem zömök testalkata és erős körme jól bírja a köves, száklás, hogyi legelőket. A nógrádi éghajlathoz hamar alkalmazkodott és a tehének 4000 liter tejet adtak 4.1 százalékos tejszírral. A napokban érkezett 22 előhasu úszóval koronán 100-ra emelkedett a zabari állami gazdaság borzderes állománya, így rövidesen tenyészállatokat adnak majd a szomszédos, hasonló adottságokkal rendelkező gazdaságoknak. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958. december 26. 10 óra -- perc

Tizennégy kilométer utat vágtak az idén a nyugat-bükki erdőrendetegben

1958. december 26.

A Nyugat-Bükki Erdőgazdaság hatalmas kiterjedésű erdeiben a kivágott fa elszállítása okozza az egyik legnagyobb gondot. Az idén 14 kilométer hosszúságban új utakat vágtak s ebből három kilométert ki is köveztek. Az utépités jövőre folytatódik, újabb 15 kilométeren épül ut, 9 kilométer kövezve. A földmunkákat teljesen gépesítik. Az új utakon évente 15.000 köbméter fat küldenek a gyárakba. Mivel a gépkocsin való szállítás tonnánként 3 forintba, az igásfogatos szállítás pedig 26 forintba kerül, az új utak építése nagy megtakarítást jelent. /MTI/

-o-o-o-o-

Filmvetítésekkel egybekötött munkásvédelmi előadások Vas megyében

1958. december 26.

Vas megyében a Szakszervezetek Megyei Tanácsának rendezésében decemberben több mint harminc üzemben tartottak filmvetítéssel egybekötött munkásvédelmi előadást. A filmeket az iparitanuló iskolákban és a technikumban is bemutatják. /MTI/

-o-o-o-o-

Sportstadion építését kezdték meg Oroszlányban

1958. december 26.

Oroszlányban tízezer nézőt befogadó, beton lelátókkal rendelkező sportstadion építését kezdték meg. A 6.3 millió forintos költséggel épülő sportlétesítmény, amely a hároméves terv végére készül el, labdarugásra és különböző atlétikai versenyek lebonyolítására egyaránt alkalmas. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958. december 26; 11 óra -- perc

Kétszázötven erő- és munkagépet kap Győr megye 1959-ben

1958. december 26.

Győr megye gépállomásai öt és negyedmillió forint értékű új géppel gyarapodnak 1959-ben. A gépparkok elsősorban könnyű, univerzális, magyar, csehszlovák és kelet-német gyártmányú gépekkel bővülnek. Az új gépek közül, különösen a járva-szilóóknak, a szorvestrágya-szóróknak, valamint a kendervágó és lennyüvőknak örülnek leginkább a szakemberek és a termelőszövetkezetek vezetői. De hasznos szolgálatot tesznek a nehéztárcsák, a korszerű kivitelű 24 és 32 soros vetőgépek, amelyekkel a legapróbb magvak is szinte szemékként vethetők. A szőlőtelepítők munkáját könnyíti majd meg az öt új lánctalpas traktor és a rigolirozó ekék. A megye gépállomásain 1959-ben 250-nél több erő- és munkagép áll a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák rendelkezésére, mint 1958-ban. /MTI/

-o-o-o-o-

Libatenyésztő ifjúsági szövetkezet alakult Zákányszéken

1958. december 26.

A Csongrad megyei Zákányszék községben 13 parasztfiatal - fiúk és lányok - libatenyésztő ifjúsági szövetkezetet alakítottak. Már elkészítették a termelési tervet. Huszonhét hold földjük fele legelő lesz, a másik felén a hizlaláshoz szükséges takarmányt termelik majd. Úgy tervezik, hogy több mint félezer libát keltsenek és hizlalnak. A falu fiatalsága nagy érdeklődéssel kíséri az ifjúsági szövetkezet munkáját. /MTI/

-o-o-o-o-

Ezer éves tölgyfát nyilvánítottak védetté Zsennyén

1958. december 26.

Az Országos Természetvédelmi Tanács most nyilvánította védetté a zsennyei művésztelep arborétuma mellett levő ezer éves tölgyfát. A matuzsálemi koru fa - amelyet évente a kirándulók és művészek százai keresnek fel - méreteiben is óriási: törzsének átmérője csaknem 11 méter. /MTI/

-o-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás 1953. december 26. 12 óra -- perc

Korai vadmalacok a Bakonyban

1953. december 26.

Ritka jelenségre figyeltek fel a vadászok a Bakony erdőségeiben: a szokottnál jóval korábban, karácsony táján jelentkeztek az erdő ujszülöttei, a csikos vadmalacok. A legsűrűbb és legesendesebb erdőrészekben már két alkalommal láttak anyadisznót négy-öt malaccal. A rövidesen hajtovadászatra érkező külföldi vadászoknak jól meg kell nézni, mire lőnek, ugyanis az iratlan vadásztörvény szerint ez időben csak vadkan kerülhet puszkavégre. /MTI/

-o-o-o-o-

Ismertető füzet jelent meg a szövetségi tanácsokról

1958. december 26.

Egy évvel ezelőtt a Szövetségek Országos Szövetségének IV. kongresszusán felhívás hangzott el a falusi dolgozókhöz, hogy teremtsenek szorosabb együttműködést a különféle szervezetek között. A felhívás elsőként Baranyában talált visszhangra. Ez év februárjában Dunaszekcsőn, ahol földműves-, takaré-, kisipari- és két termelőszövetkezet működik, megalakult az ország első szövetségi tanácsa. Azóta újabb négy helyen alakult szövetségi tanács, többek között Mohács városában is. A baranyai BESZÖV most ismertető füzetet adott ki, amelynek az a célja, hogy a szövetségi tagok megértsék az új szerv szerepét, jelentőségét. A mintegy 60 oldalas könyvecske ezer példányban, karácsony előtt került ki a pécsi Szikra Nyomdából. /MTI/

-o-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9 kiadás 1958. december 26. 13 óra -- perc

Budapestten jelennek meg a Nemzetközi Filmtudományi Intézet kiadványai

1958. december 26.

A Filmtörténeti Világszövetség dubrovnik-i ülészakai határozották el, hogy megalakítják a Nemzetközi Filmtudományi Intézetet. A Színház- és Filmtudományi Intézet munkatársait megbízták azzal, hogy készítsék el a nemzetközi intézet munkatervét, s dolgozzák ki működésének alapelveit. A tervet jóváhagyták. A Nemzetközi Filmtudományi Intézet négy fővárosban: Moszkvában, Londonban, Bécsben és Budapesten működik majd. A szovjet fővárosban a filmtudománnyal foglalkozók képzéséről gondoskodnak előadás-sorozatokkal, konferenciákkal, Londonban a tudományos kutatók esztergályozását végzik, Bécsben pedig a filmtudományi dokumentációs központ kapott helyet. Budapesten a Nemzetközi Filmtudományi Intézet szerkesztősége és kiadóhivatala tevékenykedik majd. A munka már megindult, jövőre napvilágot lát az első mű: A filmmuzeológia tankönyve, amelynek tanulmányait tíz nemzetközi hírű filmszakember írja a világ minden tájáról. Ezenkívül kiadják a filmtudomány esztétikai kutatási és módszertani kérdéseinek közikönyvét. A kötetek összeállításához szükséges dokumentumokat az intézet bécsi központja bocsátja a magyar szakértők rendelkezésére. /MTI/

-o-o-o-o-

Kibontotta szirmait a trópusi karácsonyi csillag az ujszegedi botanikus kertben

1958. december 26.

A Szegedi Tudományegyetem ujszegedi botanikus kertjében korszerű üvegházakban telolnak át a melegüvi növények. A decemberi enyhe idő különösen kedvezett a növények fejlődésének. A meleg és a napfény hatására kibontotta szirmait az egyik ritka délszaki növény, a trópusi karácsonyi csillag. A mintegy félméter magas dél-amerikai származású növény érdekessége, hogy a figyelmet nem a virágok vonják magukra, mert azok aprók és jelentéktelenek, hanem a levelek, amelyek sokáig csillaghoz hasonlítanak, és a virágzás idején piros színben pompáznak. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1958. december 26. 14 óra -- perc

Megjelent a Magyarországi Művészet Története című mű második kötete

1958. december 26.

A Kézművészeti Alap Kiadóvállalatának gondozásában a karácsonyi könyvvásárra érdekes újdonság, a Magyarországi Művészet Története című mű második kötete jelent meg. A mű, amelyet Zádor Anna szerkesztett, s többek között Genthon István, Németh Lajos és Végvári Lajos irt, a magyar művészet 1800-tól 1945-ig terjedő időszakát mutatja be és egyúttal értékel is. A kötetet 360 kép egészíti ki, bemutatva a majdnem másfél évszázados korszaknak legjelentősebb művészeti alkotásait.

A kiadó az év végéig még két művet - Ybl Ervin tanulmányát Csontváry Tivadarról és a Balaton-környék műemlékeit bemutató nagyszabású kötetet - jelentet meg. A Csontváry-tanulmány a művész 12 legjelentősebb alkotásának mását is tartalmazza, köztük azét a festményét is, amellyel a Szépművészeti Múzeum a brüsszeli vilákiállításán aranyérmet nyert. /MTI/

-o-o-o-o-

Tavasszal megnyílik Zala megye első falusi szélesvásznú mozija

1958. december 26.

A Zala megyei Lenti községben mintegy 600.000 forintos költséggel építik a megye első, szélesvásznú film vetítésére alkalmas, falusi moziját. Az épület a tervek szerint tavaszra elkészül. A Zala megyei Moziüzemi Vállalat szélesvásznúvá alakítja át a nagykanizsai Beke mozit is. /MTI/

-o-o-o-o-

Filmre vették a legrégebbi bátai népi táncokat

1958. december 26.

A Népművészeti Intézet a szekszárdi múzeummal közösen filmre vette fel a legrégebbi bátai népi táncokat. A főszereplők a legöregebb bátai táncosok voltak. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1958. december 26. 14 óra ²⁵perc

Irodalmi hétfők szekszárdon

1958. december 26.

A szekszárdi járási művelődési ház jövő évi tervében "Irodalmi hétfők" is szerepelnek. A három hetenként megrendezendő esteken a magyar- és a világirodalom legszebb verseit adják elő. /MTI/

-o-o-o-o-

A szekszárdi múzeumba került Perczel Mór tábernecki egyenruhája

1958. december 26.

Értékes történelmi emlékekkel gazdagodott a szekszárdi múzeum: Perczel Mór tábernecki egyik leszűrmazottja a múzeumnak ajándékozta a szabadsághős tábernecki egyenruháját. Családi hagyomány szerint Perczel Mór ebben az öltözetben irányította a híres czorai ütközetet. . /MTI/

-o-o-o-o-

Egészségügyi gyermekotthon Kislétán

1958. december 26.

A kislétai kastélyban, - ahol a korábbi években gépállomás működött - egészségügyi gyermekotthont rendeznek be. Ez lesz a megye első ilyen intézménye, ahol állandó orvosi felügyelet mellett gondozzák az arra rászoruló gyermekeket. Az otthon 20 ágygal már meg is kezdte működését s körülbelül egymillió forintos költséggel folytatják az épület átalakítását. Ha teljesen elkészül, 70 gyermeket helyeznek el az otthonban. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1958. december 26. 15 óra - perc

Megjelent a miskolci Herman Ottó Múzeum évkönyve

1958. december 26.

A miskolci Herman Ottó Múzeum az idén először jelentetett meg évkönyvet, amelyben a múzeum munkatársai beszámolnak kutatásaik eredményeiről. A több mint 200 oldalas évkönyvben szerepel többek között a diósgyőri vár helyreállításakor felszínre került reneszánsz-kori márványtöredékek tudományos értékelése, Miskolc külvárosában, a "sötétkapu" átépítésakor végzett ásatások ismertetése. A háromnyelvű kiadványból többszáz példányt külföldi tudományos intézményeknek, múzeumoknak küldenek meg. /MTI/

-o-o-o-o-

Új iskolák, tantermek épülnek

1958. december 26.

Győr-Sopron megye ebben az évben is egyike volt azoknak a megyéknek, ahol a legtöbb iskolai tantermet építették. Ehhez nagyban hozzájárult az is, hogy a rendelkezésre álló pénzügyi fedezeten kívül a lakosság nagyértékű társadalmi segítségét nyújtott az építkezésekhez. 1959-ben 13 millió forintos költséggel újabb 30 általános iskolai tanteremmel bővül a megye iskolahálózata. Többek között Győr-Révfaluban nyolc, Kónyban és Szilben négy-négy, Sopronkövesden és Rábapatonán pedig két-két tanterem épül.

Bács megye jövő évi beruházási tervében első helyen szerepel az oktatási intézmények hálózatának fejlesztése. Erre a célra 1959-ben 28 millió forintot fordítanak, nyolc millióval többet, mint 1958-ban. Elsősorban a falusi iskolahálózatot fejlesztik: 33 községben, tanyai településen épülnek új iskolák, ezenkívül még számos helyen bővítik a régi épületeket. Összesen 80 tanteremmel bővül jövőre az iskolák befogadóképessége. Soltvadkerten, Izsákon, Kéccelen, Dunsókon nyolctantermes, központi fűtéses iskolák készülnek, Miskőrösön pedig megkezdik a 12 tantermes új általános iskola építését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1958. december 26. 15 óra - perc

/Új iskolák, tantermek....l.folyt./

Nagykőrösön jövőre három új iskola épül. A legjelentesebb az új élelmiszeripari technikum, amelynek létesítésére - a hozzá tartozó tanműhelyekkel és kollégiummal együtt - tízezer forintot fordítanak. A technikum az ötéves terv első évére készül el teljesen. Új egészségügyi szakiskolát is kap a város; egyik régi épületet alakítják át erre a célra. A jövő év tavaszán új, öttantermes általános iskola építését is megkezdik.

Hajdu-Bihar megyében 1959-ben állami beruházásból 75 tanterem és 34 nevelői lakás készül 30 millió forint költséggel. Ezenkívül községfejlesztési alapról a lakosság társadalmi munkájával 25 tanterem nyílik jövőre a megyében. 1958-ban tehát száz tanteremmel gazdagodnak a hajdu-bihari iskolák.

1959-ben minden eddiginél nagyobb összeget, 30.5 millió forintot fordítanak állami beruházásból a Szabolcs-Szatmár megyei iskolahálózat fejlesztésére. Ebből az összegből több mint 90 új tantermet létesítenek. Mátészalkán folytatják a 14 tantermes gimnázium építését, Nyíregyházán pedig új 50 személyes napközi otthonos óvoda épül. /MTI/

-o-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1958 december 26 15 óra 45 perc

A lotto nyerőszámai

1958 december 26

A lotto idei utolsó húzását, az 52. játék-
hét nyerőszámainak sorsolását pénteken délelőtt Budapesten
a MEDOSZ Jókai utcai Móricz Zsigmond Művelődési Otthonában
rendezte a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. Erre a hétre
2,631.666 szelvényt kültetek be a fogadók, s így egy-egy nye-
rőosztályra 986.877 forint jut. A kisorsolt nyerőszámok a kö-
vetkezők:

4, 37, 40, 66, 70.

A decemberi tárgynyeremény-sorsoláson az
51. hét szelvényei vesznek részt. /MTI/

- o -

Felszabadulása 14. évfordulóját ünnepelte Salgótarján

1958 december 26

Tizennégy éve, december 25-ére virradóra lép-
tek át a felszabadító szovjet csapatok Salgótarján határát. A
mikóvölgyi átjárót, ahol az első szovjet katona a városba érke-
zett - már évekkel ^{előtt} emléktáblával jelölték meg, most új
bronz táblát lepleztek le a háló és a kegyelet jeléről.

A felszabadulási ünnepek már 24-én megkez-
dődték. A gyárak és üzemek munkácsi röpgyűléseken emlékeztek
meg az évfordulóról, s csütörtökre zászlódiszbe öltöztették
a város középületeit, hivatalait, intézményeit, a felszabadu-
lás után épült házakat. Délelőtt 10 órakor a politikai és társa-
dalmi szervek küldöttségei megkoszorúzták a forgácstelepi em-
léktáblát, majd a késő esti órákban ünnepi nagygyűlésen emlé-
kezett meg Salgótarján lakossága a felszabadulás évfordulójáról.
Gritz Arnold, Salgótarján város tanácsának elnöke mondott ünne-
pi beszédet. A nagygyűlést követően, 25-én este fővárosi művé-
szek vendégszereplésével ünnepi hangverseny volt a városi műve-
lődési házban. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1958 december 26 16 óra - perc

Befejezte évi tervét a Salgótarjáni Acélárugyár

1958 december 26

December 25-én ünnepelte felszabadulása 14.
évfordulóját Salgótarján. A város felszabadulási ünnepének
reggelére az iparmedence legnagyobb üzeme, a Salgótarjáni
Acélárugyár, befejezte évi tervét. Az acélárugyár a harmadik
negyedév végén megemelt éves exporttervét is teljesítette,
és az év végéig még több mint három és félmillió forint érték-
ben készit gazdasági szerszámokat: hideg hengerelt árut, önt-
vényt és huzalt. /MTI/

- o -

Nemzetiségi nap Körösszakálon

1958 december 26

Körösszakálon a Hazafias Népfront községi
bizottsága nagysikerű magyar-román nemzetiségi napot rende-
zett december 26-án a községi művelődési otthonban. A talál-
kozón Hajdu-Bihar megye négy határszéli községének: Körös-
szakál, Körösszegapáti, Mezőpeterd és Bedő magyar- és román
dolgozó parasztjai vettek részt.

Farkas Jánosnak, a helybeli bépfrentbizott-
ság titkárának megnyitója után Komoróczy György, Hajdu-Bihar
megye főlevéltárosa tartott előadást a magyar és a román nép
barátságának történelmi fejlődéséről. A közös ebéd után a mű-
velődési otthonban a négy község magyar- és román kulturcso-
portjai szórakoztatták a nemzetiségi nap résztvevőit. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1958. december 26 16 óra 20 perc

Uttörők karácsonyfa-ünnepsége a Parlamentben

1958. december 26

Az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is színpompás karácsonyfa-ünnepség színhelye volt a Parlament kupolaterme: a SZOT, a KISZ és a Magyar Uttörők Szövetsége 1500 jól tanuló, példás magaviseletű uttörőt látott itt vendégül december 25-én délután, vidám fenyőfa-ünnepségen. A 18 méter magas, feldíszített fenyőfa alatt Téalpó és kísérete üdvözölte a sokszínű jelmezbe öltözött iskolásfiukat és lányokat. Az ifju vendégeket bábszínház, meseműsor, bohócok és bűvészek mutatványai szórakoztatták. A Vadászteremben több órán át tartottak a tréfás játékok, neveltető mulatságok. /MTI/

- o -

V É G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. december 27. 7 óra 00 perc

Evi 50 ezer köbméter bányafa megtakarítás

1958. december 27.

A bányavágatok korszerű acélgűrös biztosítása után most nagyobb arányokban hozzálátnak szénbányászatunkban a frontfejtések acéltámas biztosításának elterjesztéséhez is. A Nemet Szövetségi Köztársaságból az idén hétezer korszerű bányatámaszt hoztunk be, melyek a frontfejtések biztosítására kitűnően beváltak. Ötször-hatszor olyan nyomást is kibírnak, mint a faácsolatok. Eppen ezért jövő évben további, mintegy 13 ezer támaszt importálunk bányáink részére. Ezzel a mennyiséggel az összes frontfejtéseknek egyharmadát biztosíthatják. Kísérleteznek már a kamarcfejtéseknél is az acéltámas biztosítással. A jövő évtől meggyorsítják a bányavágatok acélgűrös biztosítását is és a tervek szerint évente körülbelül 170 ezer méteren építenek be ilyen modern biztosító acéltámasokat. A szakemberek véleménye szerint az acéltámasok alkalmazásával a fejtéseknél évente körülbelül 50 ezer tonna drága bányafát takarítanak meg. /MTI/

A Dunei Vasmű dolgozóinak körülbelül negyede tanul

1958. december 27.

A Dunei Vasmű dolgozói közül háromszáz-negyvenöten járnak középiskolába, egyetemre, vagy az általános iskola felső tagozatába. Közülük a kétszázat is meghaladja azok száma, akik kohászati, gépészeti, vagy villamosági technikumban tanulnak. A gyárban 44 szakmai tanfolyamon bővítik tudásukat a dolgozók. Az idén néhány új tanfolyamot is szerveztek. Külön tanfolyamokon tanulnak a kohászati vegyvizsgáló szakmunkások és a robbantómesterek. A nyelvtanfolyamokat körülbelül 100 dolgozó látogatja. /MTI/